

PROGRAM ESPON



Maďarské předsednictví v Radě EU a program ESPON

V druhé polovině roku 2024 předsedá Radě EU Maďarsko, které si za jednu ze svých priorit vytyčilo zajištění veřejných služeb ve všech regionech, tzn. i těch zůstávajících a se specifickými potřebami. Aktuální vydání časopisu TerritoriALL proto nese název „Zajištění kvalitních služeb – územní perspektiva“. Na základě příspěvků evropských politiků a vědců se snaží zodpovědět otázky spojené s poskytováním veřejných služeb v regionech znevýhodněných jejich geografickou odlehlostí, nepříznivou demografickou strukturou a jinými faktory. V časopise je mj. řešeno, jak lze u veřejných služeb zvýšit jejich dostupnost, jaký význam má pro odlehle regiony přeshraniční spolupráce nebo jakou pozici má zajištění veřejných služeb v novém modelu územní politiky Maďarska.

V souvislosti s maďarským předsednictvím v Radě EU je na 6.–7. 11. 2024 v Bu-

dapešti plánována konference ESPON s názvem „Zajištění kvalitních služeb pro všechny občany a místa“, kde má být řešeno, jak v zůstávajících regionech a oblastech se specifickými rozvojovými potřebami efektivně zajistit služby nebo jak v těchto regionech přizpůsobit infrastrukturu a služby místním potřebám. Na konferenci budou představeny výsledky celoevropské studie, která zahrnuje inovativní příklady poskytování služeb místní/regionální správou napříč celou Evropou. Budou zde také prezentovány dosavadní výstupy programu ESPON 2030 a představeny priority nadcházejícího polského předsednictví. Výstupem konference bude souhrnná zpráva, jejíž překlad pravidelně zpracovává Ústav územního rozvoje ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj. Posledním překladem tohoto typu je výstup ze španělského předsednictví – „Role malých a středně velkých měst v územním rozvoji a soudržnosti“, který byl dokončen v červnu letošního roku.



Časopis TerritoriALL a podrobnosti k plánované konferenci ESPON naleznete na oficiálních stránkách programu ESPON. Překlad publikace týkající se role malých a středně velkých měst je k dispozici na webových stránkách ÚÚR v sekci Publikace programu ESPON.